

# 大冶市卫生健康局文件 大冶市教育局文件

冶卫通〔2022〕6号

## 关于加强学校流感等重点传染病 防控工作的通知

各卫生健康单位，各中心学校、市直各学校（托幼机构）、有关民办学校：

秋季是流感等疫苗可预防传染病高发季节，为进一步加强学校传染病防控工作，有效应对秋季开学后可能的流感等传染病流行，切实保障我市广大师生身体健康。现将加强流感等疫苗可预防传染病防控工作有关要求通知如下：

### 一、认清防控形势，加强组织领导

中小学校和托幼机构是传染病的高发重点场所。各学校和托幼机构，各医疗卫生机构要充分认识当前流感等秋季重点传染病防控形势的重要性。要站在维护学生和幼儿身体健康、建设健康大冶、维护社会和谐稳定的高度，增强做好秋冬季传染病防控工

作的责任感和紧迫感，切实加强组织领导，明确学校校长和托幼机构园长是本单位传染病第一责任人，健全并有效落实学校和托幼机构传染病防控机制，进一步加强传染病防控力度，有效遏制秋冬季常见传染病疫情的暴发流行。

## 二、强化学校主体，落实防控措施

各学校和托幼机构要切实履行传染病防控工作主体责任，严格落实学校传染病“二案九制”工作方案。安排专人负责统计全校（园）晨午检、因病缺课（勤）情况，及时掌握学生、教职工发病及缺课动态。当同一宿舍或同一班级，1天内有3例或者连续3天内有5例以上学生出现类似症状，学校（托幼机构）要第一时间向疾控中心和卫生健康局报告，在卫健部门专人人员指导下落实处置工作，对于流感病例，要在患者体温恢复正常、流感症状消失48小时后方可正常上课（岗）。

## 三、加强监测预警，规范疫情处置

各医疗机构要加强发热呼吸道、发热伴出疹、腹泻病例的排查，发挥“哨卡”的作用，做到“四早”。各传染病报告机构要严格按照规定开展传染病报告工作，对学校发生的聚集性病例要予以特别关注，及时上报信息。市疾控中心要继续落实专人负责传染病直报系统，实行24小时监测，每天对疫情信息进行收集分析，及早发现疫情苗头，及时开展风险评估和预警工作，要指导基层医疗卫生服务机构对发生疫情的学校、托幼机构做好疫情处置、消毒和传染病防控及健康教育工作。全市各医疗机构要规范传染病诊疗管理，严格落实传染病预检分诊制度，规范发热门诊和肠道门诊诊疗行为，严格诊断标准，做好危重病人的救治，降

低病死率。各医疗卫生机构和教育机构要结合实际，加强重点传染病治疗处置规范、预案的培训。

#### 四、加强应急物资储备，提高检测能力

各医疗机构要做好抗病毒药物等救治物资储备，市疾控中心要加强技术指导，确保一旦发生疫情，病人救治、调查处置等各项综合防控措施有序开展。各学校和托幼机构要在卫健部门的指导下，储备必要的个人防护用品和消毒用品，在校园公共场所配备充足的洗手设施。

#### 五、大力开展校园环境整治

各学校和托幼机构要开展一轮爱国卫生为主要内容的整治活动，做好预防性消毒，对教室、图书馆等教学活动场所和食堂、宿舍、卫生间等生活场所进行全面和定期消毒；教室和学生宿舍要定期开窗通风，放学后尽量保持教室通风透气，保持室内空气流通。一旦发生传染病疫情，要在疾控中心的专业人员指导下，采取日常消毒和终末消毒相结合的措施，对重点场所进行消毒，迅速切断传播途径。

#### 六、加强舆情监测，开展健康宣教活动

疾控中心和接种单位要主动与各学校和托幼机构联系，充分利用网络、微信等宣教平台，开展流感科普视频宣传内容进校园活动，各相关学校要通过宣传栏、课堂宣讲、校内广播、微信群等多种形式有针对性地开展健康促进活动，提高学生和家长对流感、手足口病、水痘和感染性腹泻等重点传染病防控的认知。

#### 七、做好流感等疫苗接种工作

统筹做好新冠病毒疫苗、免疫规划疫苗和非免疫规划疫苗接

种工作。针对校园人员聚集、学生等特殊群体自身免疫尚未发育健全特点，加大流感、轮状病毒、肺炎、乙肝等疫苗采购货源，坚持同类疫苗产品无优先推荐原则，做到“愿种尽种”，各学校、托幼机构要通过宣传引导学生和家长主动接受流感、肺炎、乙肝等疫苗接种服务，共同构建免疫接种屏障。

